



2012年7月31日 星期二  
编辑 / 邓叶染 美编 / 张帅 TEL: 0392-2189920 E-mail: dengyaran@126.com

# 男举吴景彪 失冠哭吼



30日,吴景彪错失金牌后沮丧。新华社发

7月30日凌晨,2012年伦敦奥运会举重比赛继续进行。男子56公斤级爆出超级冷门,参加B组比赛的朝鲜选手欧云哲以抓举125公斤、挺举168公斤和293公斤的总成绩夺得冠军,其中挺举打破了奥运会纪录。B组参赛选手欧云哲夺得奥运会冠军,创造了历史。中国选手吴景彪发挥不佳,挺举三次仅一次成

功,最终以抓举133公斤、挺举156公斤和289公斤的总成绩屈居亚军,阿塞拜疆选手赫里斯托夫以286公斤排名第三。

“我有愧于祖国,我有愧于中国举重队,有愧于所有关心我的人。对不起大家!”吴景彪在赛后接受记者采访时情绪激动,对着摄像机连鞠三个躬,并发出悔恨的哭吼。

满含泪水的吴景彪连吼数声发泄了胸中郁闷。在稍稍稳定情绪后,吴景彪表示,“从抓举开始,就觉得整个状态没在,有点儿偏软。我真的不懂这样的比赛,我竟然调动不起兴奋度来,我真的很想去调动,但是身体确实不听使唤、发软。”吴景彪表示,将在回去后总结,希望四年后再来。(据凤凰网)

## 链接

### 吴景彪家养猪,收入不错 练举重纯属爱好

记者来到福建南平市朱山头村吴景彪的家才知道,其实以他家的经济实力,他完全可以不选择体育这条“苦出路”。

吴家养猪,早在19年前就盖起了三层小楼。“猪肉价格总会有波动嘛,反正平均下来每年应该都能有四五万元以上的收入。”吴景彪父亲吴火金说。

吴景彪会去练体重,纯粹是因为自己喜欢这个行当。他12岁那年被南平市业余体校的举重教练真义弟看中,从此走上了举重之路。“2000年12月3日去的体校。”母亲陈冬英甚至连日期都记得清清楚楚。

当时,吴火金还专门“警告”过儿子:“孩子啊,举杠铃那玩意儿是个苦活儿啊。”但当时吴景彪就说:“老爸,没事儿,我能吃苦。先苦后甜!”儿子喜欢,吴火金和陈冬英也没办法,只得由着他走上了这条路。(据《法制晚报》)

## “败”亦英雄

### ——伦敦奥运会折射国人心态转变

24年前,体操王子李宁兵败汉城。回国后,针对他的批评、指责铺天盖地;伦敦奥运会,吴景彪失手举重金牌后,国人给予他的是真诚的鼓励与支持。

在这届奥运会上,记者看到了国人悄然变化的体育观与金牌观——站在最高领奖台不再是国人对运动员的终极要求,金牌也不再是运动员为国争光的唯一标杆。在给吴景彪发起的“一句话为英雄加油”活动中,一名叫张小璐的网友评价说:“他已经很棒了,能够站上奥运的舞台,拿不拿到金牌又有什么重要的呢,获得冠军是好事,但更好的是努力过。失败没关系,你们仍然是中国的英雄!”

在孱弱百年后走上逐渐富强的道路过程中,中国曾经特别需要一些东西来振奋民族精神,展现国家力量,而竞技体育赛场上一个又一个的辉煌曾给困难时期的国人极大的鼓舞与激励。那时的一块金牌,意义远远超越体育范畴,因此,李宁曾经的遭遇不难理解。北京奥运会中国荣登金牌榜首位,使国人的信心与自豪感达到新的高峰,心态

开始向大国公民转变。对普通民众来说,金牌不再是比赛的唯一,而运动员的拼搏和努力以及体育带来的美好,成为新的关注点。

于是,一篇关于自行车老将黄金宝第37名结束奥运之旅的文章,成为@新华体育微博上最为热议的话题;41岁的老将谭宗亮第五次奥运冲金未果,但却换来了中国媒体的集体致敬。《山西晚报》用半个版报道,“目光跟随那颗子弹,其余再无世界,这是最真挚最火热的爱,与领奖台无关。”

在北京奥运会后,中国提出了从体育大国向体育强国转变的目标。到底怎样才能算一个真正的体育强国呢?笔者认为除了竞技体育的强盛,民众对体育精神的理解、对体育运动的热爱和对体育参与者的尊重,也是不可或缺的因素。伦敦奥运会让记者看到,至少民众的心态正在转向体育强国。(新华社伦敦7月30日电)



## 伦敦奥运会奖牌榜

排名	国家	金牌	银牌	铜牌	总计
1	中国	9	4	2	15
2	美国	3	4	5	12
3	意大利	2	4	2	8
4	法国	2	1	3	6
5	韩国	2	1	2	5
6	俄罗斯	2	0	3	5
7	朝鲜	2	0	1	3
8	哈萨克斯坦	2	0	3	5
9	日本	1	3	3	7
10	罗马尼亚	1	2	0	3

(截至北京时间7月31日2时)

## 孙杨叶诗文“卷土重来”

如果和前两届奥运会相比,游泳赛在伦敦的最大变化在于,中国游泳,无论女子还是男子,都已成为一支令对手担忧的力量。31日,已在伦敦奥运会掀起狂澜的孙杨和叶诗文,又将“卷土重来”。

孙杨将和队友一起,参加男子4×200米自由泳接力赛。美国、法国等队伍仍然是这个项目的强者,中国队需要力求更大突破。

两天前在400米项目打破世界纪录的叶诗文,将参加女子200米个人混合泳比赛。如果在30日比赛中不出意外顺利晋级决赛,16岁的叶诗文将是这块金牌的有力竞争者。

31日,伦敦奥运会将决出15块金牌,决赛项目包括游泳、跳水、体操、射击、举重、柔道、击剑、皮划艇、马术。

中国选手夺金悬念最小的项目还是跳水。北京奥运会冠军陈若琳将与汪皓配对,出战女子双人10米跳台赛。男子举重的难度恐怕也不太大,在国内奥运选拔赛中脱颖而出的林清峰,将角逐69公斤级比赛。

在中国军团拥有传统优势的射击和女举赛场,两个决赛项目都没有中国运动员参赛,包括女子举重63公斤级和男子飞碟双向,后者是中国射击队唯一没有参赛的项目。

31日,首战亮相有不俗表现的中国男篮,将和俄罗斯队过招。

此外,中国羽毛球、乒乓球的顶尖高手们陆续亮相,估计在前期赛事中几乎不会遭遇晋级阻力。(据新华社伦敦7月30日电)



## 英媒逼奥组委严查叶诗文 “怎可能比男人游得快”

叶诗文在400米混合泳夺冠之夜的最后一个50米冲刺,居然比男子奥运冠军罗切特还要快0.17秒。这一不可思议的壮举让很多人都开始怀疑,这个看起来并不强壮的中国姑娘,怎么会比男子奥运冠军游得还快?昨日奥组委举行的新闻发布会上,英国《每日电讯报》记者质疑奥组委反兴奋剂主席说为什么不对叶诗文进行更为深度的调查?

对此,奥组委官员强调,只要是得到奖牌的运动员,都会做很严肃的药检,(得到金牌的运动员)基本上可以排除(服用兴奋剂)被漏检的可能性。

叶诗文回应外媒“使用兴奋剂”质疑时这样说:“我的成绩来源于勤奋和训练,不会使用任何禁药,中国人是清白的。我们的运动员只坚信一点,坚决反对兴奋剂,坚决不用兴奋剂。”(据腾讯网)

## 奥运开幕式混入印度团神秘女子身份得确认 疯狂红衣女子,原是大家闺秀

伦敦奥运会开幕式上混入印度代表团的疯狂红衣女子的身份得到确认。该女子名叫马图拉·纳根德,是开幕式舞蹈演员,目前正在英国攻读工商管理硕士学位。

在28日早晨的开幕式上,由约40名运动员和11名工作人员组成的印度体育代表团在旗手、北京奥运会摔跤铜牌得主苏希尔·库马尔的引领下走入会场。细心的观众发现,整齐的队伍中明显有一人穿戴与其他队员有

异。该女子身着长袖红衣,面带笑容,与库马尔并排走在方队的前方,不时面对摄影机挥手致意,完全盖过印度代表团的风头。

该女子的父亲、一位在印度第三大城市班加罗尔从事皮衣出口的企业家K·纳根德也证实了伦敦奥组委的说法。他表示,自己的女儿是被奥组委选中参加演出的舞蹈演员。他坚持认为马图拉不是干扰者,也没有违反安全规定。(据新华社孟买7月30日电)

## 奖牌质量差,巴西选手洗澡时摔坏铜牌

伦敦奥运会爆出搞笑新闻:巴西柔道选手费尔佩-北代在洗澡时,不小心弄坏了她获得的铜牌。

在奥运会29日的男子60公斤柔道比赛中,巴西选手费尔佩-北代战胜了意大利选手维尔多,获得了铜牌。对于自己能够在奥运会获奖,北代欣喜不已,并且对于自己的铜牌,也小心翼翼地保护着。但是,在颁奖后洗澡

的时候,不幸发生了。北代讲述整个过程说:“我本来害怕把奖牌弄湿了,所以就用牙齿咬着奖牌,结果它从我嘴里滑出去了。”奖牌落到地上,拴铜带的地方当即被摔断。(据凤凰网)



## 我说奥运

新市区民蔡沛霖:我觉得昨天部分媒体说女举周俊是“最耻辱一战”,实在太伤人了。既然参加奥运,她也想为国家争份荣誉。至于她是咋去的背景,跟她本人关系不大,三次试举失败,对一个运动员来说已经很残酷了,不应该把“最耻辱”让她背。

网友“高清”:中国男篮29日晚表现很好。虽然输给了强大的西班牙队,但是易建联的表现着实可圈可点。中国男篮需要更多这样优秀的年轻球员!

新市区民宋芳芳:熬夜观赛,心随其动。中国男篮憾负西班牙,男子举重遭遇黑马,女子举重三举不起,中国的舞台不是奥运的舞台。足球劲旅西班牙连爆冷门,先被日本踢倒,连洪都拉斯这根救命稻草也没抓住,黯然出局,欧洲杯的舞台不是奥运的舞台。赛场,有预料之中更有预料之外,这正是比赛绝妙之处!

公司职员李敏:吴景彪遗憾丢金,面对央视镜头鞠躬道歉。其实,银牌并不代表失败,能站在奥运的赛场上,你就已经成功了。你的努力祖国人民看到了。金牌虽然重要,但不是参加奥运的全部,能为祖国而战,你就是“金牌”!所以,不必道歉,无须流泪,没有金牌,你依旧是我们的英雄,祖国的骄傲。

